

LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

GRANADA, 2 PTAS. AL MES
FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE
EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO

FRANQUES
CONCERTADO

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

NUMERO
10
CENTIMOS

ANUNCIOS

PARA TODAS LAS SECCIONES
PIDANSE NUESTRAS TARIFAS
Consultando, a juicio del Director

GRANADA, Domingo 4 de Diciembre de 1921.

Teléfono 144. Oficinas y talleres, Gracia, 4. Apartado 53

Año XII—NUM. 18.708

Grandes Almacenes LA ISLA DE CUBA

20 por 100 de baja en los precios indicados en Jerseys y Pielés

ventas al contado = HILERAS, 4 y 6 = Precio fijo.

Banco Hispano Americano

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Granada, GRAN VÍA DE COLÓN, 1.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que le utiliza su clientela.

Cajas de alquiler.

Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto, con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las diez de la mañana hasta la una y desde las tres a las siete de la tarde.

PRECIOS DE ESTAS CAJAS:

Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17'50; Año, 30.

Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35; Año, 55.

Actitud censurable

Recientemente hemos comentado y rechazado con la natural indignación, informes y juicios de un periódico órgano del partido colonialista francés, altamente ofensivos para los intereses, los derechos y el buen nombre de España.

Otro periódico, que también defiende los designios de los colonistas de la nación vecina, *La Dépêche Coloniale*, acaba de publicar un artículo, que es un tejido de falsedades, desconsideraciones y hasta calumnias para nuestro país, del que bastará que reproduzcamos solo dos párrafos, para que nuestros lectores puedan hacerse cargo del tono general del escrito injurioso, a saber:

«Todos están conformes—las referencias que dice haber recibido—, en que el general Berenguer no ha osado aventurarse por los montes rifeños y por el río Kert más que provisto de los más salvajes medios de guerra, como gases asfixiantes y granadas con vapores envenenados. No pudiendo derrotar a los moros disidentes, los españoles están dispuestos a destruirlos a distancia y por masas y a hacer de su zona un desierto y un cementerio. Estos procedimientos, no conocidos hasta hoy, producen la indignación universal y recuerdan las atrocidades cometidas por los mismos españoles en Cuba hace veinticinco años.

Por la venganza de la moral ultrajada, la lección de Cuba se renovará en breve en Marruecos; y es horrible é infame ver a una nación—que pretende parecer civilizada y civilizadora a otra—, usando cerca de ésta métodos que repugnan a los pueblos más salvajes.

Desde luego, todo eso que la malquerencia atribuye a España, es completamente falso, aunque estaría justificado que se procurara el exterminio de los asesinos de nuestras gusnaciones en Nador, Zeluán y Monte Arruit, después de haber establecido condiciones para rendirse, a las cuales faltó vimiento el enemigo, matando en masa a las soldados españoles que estaban desarmados.

El Ejército español, siempre generoso y heróico, avanza en el campo rifeño a pecho descubierto, y así pelea contra los rebeldes que acechan escondidos y pocas veces traban combate frente a frente.

Los moros hacen guerra de caza y traicionera, mientras los españoles marchan en la reconquista de las posiciones que les fueron arrebatadas, arrojando todas las dificultades de la aspereza de los terrenos montañosos y todos los peligros de las ventajosas conque luchan los indígenas. Y en estas condiciones, obtienen constantes victorias.

«O es que deseaban los colonistas franceses que hubiéramos sufrido nuevos reveses y que no se restableciera la situación anterior al desastre de Julio?

Pero, aun cuando fuese verdad, que es absolutamente falso, que nuestras tropas usaran medios de destrucción adecuados a una campaña con lobos más que con hombres, no debían asombrarse los franceses, en primer término, porque esas granadas y esos gases de que habla el periódico colonialista son tan mala fe, ya se emplearon en la gran guerra, y en segundo

PROBLEMAS DE ESPAÑA

Colonización particular ó libre

En la colonización libre, el Estado deja de ser iniciador para convertirse en tutor. Su intervención, entonces: reduce a estimular las iniciativas particulares (individuales o colectivas), anticipando fondos, creando instituciones de crédito y reorganizando las existentes. De esta manera las iniciativas particulares encuentran en la garantía del Estado grandes facilidades para adquirir tierras y cultivarlas, según los métodos científicos.

La garantía del Estado puede ser directa ó indirecta. En la reforma agraria de Irlanda, por ejemplo, interviene directamente, anticipo de fondos al colono; en Suecia, constituyendo un Banco de Crédito Agrícola; en Dinamarca, creando un Fondo para adquirir tierras de particulares; en Finlandia, mediante el Instituto de préstamos a las personas sin tierra.

Actúa, de un modo indirecto, el Estado de Prusia, encargando de anticipar fondos a los Bancos rurales; en Noruega, autorizando a la Banca Noruega para la pequeña propiedad; a que adelante las sumas necesarias, y en Francia, vinculando estas funciones en las Cajas locales de Crédito Agrícola.

La importancia del anticipo varía, según el país y el carácter de los cultivos. Así en Finlandia no se hacen préstamos inferiores a 200 francos, ni superiores a tres mil. En Noruega, de 150 a 3.000. En Dinamarca, de 250 a 4.000. En Suiza, de 200 a 6.000 francos.

Es natural que el máximo del anticipo se subordine al precio de las tierras y la extensión del lote. En países cuyas condiciones agrícolas tienen ciertas analogías, la relación entre ambos términos es constante. En cambio en aquellos otros donde las condiciones del cultivo—clima, terrenos, comunicaciones, mercados—difieren mucho, otorgan anticipos muy variables.

En proporción al precio de los terrenos, cada país ha fijado un límite al anticipo. Prusia, el del tercio por hectárea. Suiza, el de los cuatro quintos. Inglaterra, el de los tres cuartos, con facultad de convertir un cuarto en renta perpetua redimible. En Noruega y Dinamarca, puede llegar el anticipo a las nueve décimas y en Irlanda, al precio total del lote.

Las condiciones en que se otorgan son también diferentes en cada país. En Finlandia suelen oscilar entre el 3 y el 4 por 100 de interés anual, con un plazo de amortización que varía entre veinticinco y treinta años. En Suecia y Noruega, el plazo es de cuarenta y dos años, y el interés el tres y medio por ciento. En Dinamarca, el plazo es de veinte años, y el interés, del cuatro y medio por ciento. En Prusia, de sesenta años, y el interés de cuatro y medio. Y por fin, en Irlanda, según la ley de 1909, el plazo es de veinte años y el interés no pasa del tres por ciento.

De cualquier modo que se examinen ambos sistema de colonización, el oficial y el particular, las ventajas del uno sobre el otro dependerán, más que del sistema en sí, de su procedimiento y administración.

CRISTÓBAL DE CASTRO.

COSAS DE LA CALLE

Campaña policiaca

Los robos cuyas noticias se están publicando estos días, me sugieren hoy ocuparme de asuntos en que deben fijarse los jefes de policía.

El público habrá leído que en los tranvías se cometen robos de carteras, que algunos cándidos viajeros y sus aspiraciones de "vive"

son víctimas del engaño de algunos "extranjeros", los cuales les sacan centenares de pesetas a cambio de inmensas fortunas que luego "resucitan", recortes de periódicos y billetes anónimos.

Como verán los señores jefes de policía, de poco tiempo a esta parte ha sentido sus reales en Granada una banda de carteristas y timadores, y cuanto antes hay que acabar con ella.

También viene publicando la Prensa noticias de robos con escape en diversos pueblos, y últimamente se ha cometido uno en término de esta capital, lo que demuestra que los ladrones se van aproximando a nuestra ciudad para instalar aquí sus "talleres".

Por ello, conviene que los señores jefes y agentes de Vigilancia emprendan una campaña activísima hasta conseguir ahuyentar de Granada a tan distinguidos huéspedes.

Si así no se hace, nos aguarda un invierno lleno de "encantos".

UN TRANSEUNTE.

DENTADURAS

Médico dentista.—Acera Darro, 14-16-18

EL USURERO

Escúdate en el llanto y la mentira; Es el arma que esgrime traicionero; Alardea de simple y de sincero Y no mira de frente cuando mira.

Su verbo untoso sin cesar conspira, Pues fingiendo humildad de pordiosero Es truhan y se dice caballero, Y no siente el dolor ni amor le inspira.

Harpagón y Tartufo han destilado Tanta ponzoña dentro de su pecho, Que si dejando el anillo va al acocho Tras el oro de algún desesperado, Como reptil, por devorarlo acaba Después de mancillar con su baba.

ANTONIO L. BERTU.

EN DOS CUARTILLAS

POLITICA DE RESISTENCIA

El Ateneo de Madrid, en Junta extraordinaria, ha aprobado una proposición del Sr. Muro en la que se consigna una serie de aporres de propaganda que se iniciarán en breve, encaminados a restablecer el imperio de la ley, tales como conferencias, por lo menos una cada semana, invitando para darlas a los más prestigiosos figuras del foro, de la política y del periodismo, hasta que se consiga el restablecimiento de la normalidad constitucional, y otros tendiendo a la creación de un ambiente nacional que imposibilite sucesivas suspensiones de garantías en España.

Ya que en el Parlamento no se levantan voces exigiendo con la energía necesaria la reivindicación de los derechos íntegros del pueblo, sistemáticamente hollados desde hace tres años, habiéndose sustituido de un modo audaz y artero el régimen democrático por el régimen dictatorial y clandestino en que vivimos bajo la constante amenaza de la violencia de satrapas y manájarines de entendimiento romo y corazón intolerante, es muy de agradecer la actitud digna y valerosa del ilustre Centro de cultura y progreso, foco potentísimo de la intelectualidad y de los más altos valores morales de nuestra patria.

Cuando en todas las naciones de Europa se han cambiado los históricos métodos de ahogar con la fuerza las ansias de justicia social, encanándolas por medio de un nuevo derecho, en la nación española se oponen los intereses creados a toda reforma ética y jurídica que proporcione el bien general legítimamente apetecido; y los que disfrutan el Poder, en complicidad infame con las clases privilegiadas, no solo se desentenden de las corrientes universales evolutivas moldeando una estructura de las congregaciones humanas que se oriente hacia una organización mejor que la antigua, basándose en la transigencia, la perfectibilidad y la armonía, sino que despojan de las garantías que ofrece el Código fundamental del Estado a los ciudadanos, so color de que así lo aconseja la paz pública.

Y este estado excepcional, regado de un Gobierno que se adjetiva liberal para escarnio del liberalismo, lleva risos de hacerse crónico y es muestra de la trans-

de la ominosa política que ha labrado la decadencia y el descrédito ante el extranjero de España.

¿Es que se quiere conservar la paz? La paz no consiste en el silencio y menos en el terror gubernativo. La paz es fruto de la libertad. La paz no sufre grave quebranto en el ejercicio de las libertades de reunión, de asociación, de controversia, que constituyen las válvulas de las nobles pasiones y de los excelsos ideales de los muchedumbres.

El propio Sr. Maura, en ocasión solemne, dijo que la paz es el orden, y el orden es, no solo el imperio del derecho, sino el medio de que prevalecieran los principios morales que son los vínculos que mantienen a los hombres unidos en naciones y el alma de las naciones mismas; y recomendaba al Poder que permaneciera fiel a esos postulados morales. Y cómo, a pesar de las admirables pruebas que está dando el pueblo español de poseer las grandes virtudes tradicionales de la raza, no se restablece la normalidad y se deja de amenazarle con la fuerza en pago a su lealtad y a su patriotismo?

MIGUEL MARTINEZ.

TEATRO CERVANTES

Dos espectáculos notables

Las funciones que anuncia para hoy el estudianto artista Wetryk, van a ser otros tantos llenos, a juzgar por las muchas localidades encargadas anoche. Para el matiné aristocrático que se celebrará esta tarde a las cinco y media, están vendidos desde ayer casi todos los palcos y la mayoría de las butacas.

Wetryk, en la función de esta tarde, prodigará los juegos de salón, propios del selecto público que tiene adquiridas las localidades preferentes, y como asistirá muchos niños, se propone distraerlos con números divertidísimos.

Por la noche, a las 9 y media, Wetryk dará su última función, escogiendo para despedida los experimentos que más han gustado en la semana que lleva entre nosotros y presentará algún trabajo nuevo para satisfacer la curiosidad de los aficionados a este regocijante espectáculo.

Como último número de la función de esta noche Wetryk degollará a un hombre en presencia del público, y ruega a los pusilánimes que no se alarmen aunque vean correr la sangre, porque la misma cabeza que ha de rodar por el suelo, al ser cortada de un sablazo, saldrá al auditorio cuando se haya terminado este experimento sensacional.

Y como la empresa del teatro Cervantes nos tiene acostumbrados a la continuidad en los espectáculos, mañana lunes harán su debut *Les Haviars*, troupe completa de diez personas, considerada por todos los públicos como colosos de las variedades, y forman parte de esta gran estracción las bellas artistas Dina Flor, Adelina de Guzmán y Mary Diaz, alguna de las cuales ha figurado como estrella de primera magnitud en los mejores teatros de Barcelona y Valencia. Hasta que la contrataron *Les Haviars* como mujer exuberante y artista de mérito indiscutible.

Si quiere V. fumar siempre tabaco aromático y superiorísimo, mézclele unas gotas del famoso COQIBA que se vende en la farmacia Sueiro, Gran Vía 13.—1'25 pta.

Comisión de Monumentos

Bajo la presidencia del señor Fonseca por enfermedad del señor Vallada y con asistencia de los señores conde de las Infantas, Señán, Cendoya, Wilhelm, Castillo y Palanco, se ha reunido dicha Comisión.

Se dió cuenta de los trabajos que, por iniciativa de la Comisión, ha efectuado en Gabil el delegado de la Junta de excavaciones señor Cabré. La continuación de la labor exploradora que el año anterior emprendiera la Comisión granadina, ha puesto de relieve la existencia de una gran riqueza arqueológica, de la que dará cuenta en una Memoria el competente delegado de la Junta.

Los reunidos lamentaron que haya sido preciso suspender los trabajos, temiendo que, apesar de las órdenes dadas, puedan originarse daños irreparables en el monumento comenzado a estudiar.

La comisión se ocupó también de los descubrimientos efectuados en la necrópolis prehistórica existente en término de Monachil. La necesidad de conservar debidamente manifestaciones interesantísimas de la industria y del arte de los primitivos pueblos que se preservan nuestro suelo, restó ar-

queológicos hoy en peligro por la codicia de unos y la malsana curiosidad de otros, ha obligado a la comisión a pedir la aplicación de los artículos de la Ley y reglamento de excavaciones y antigüedades que castigan a los exploradores no autorizados oficialmente.

A este efecto ha sido visitado el señor Gobernador civil, habiendo quedado los representantes de la comisión muy satisfechos del gran interés con que la primera autoridad de la provincia, escuchó las manifestaciones; y ofreció atender a sus deseos lo que ha cumplido inmediatamente.

También estudia la comisión otros asuntos de interés pendientes de resolución del ministerio, entre ellos la adquisición de la Casa del Chapiz y del Bañuelo en la Carrera de Darro, la declaración de monumentos artísticos solicitada para varias edificaciones notables de Granada y su provincia, el Corral del Carbón y la circular que ha de dirigirse a los alcaldes para que conforme a la legislación vigente vigilen por la conservación de todos los edificios antiguos de mérito artístico e histórico que haya en los pueblos de la provincia y den cuenta a la comisión si se atenta contra ellos y recojan cuantos objetos artísticos y arqueológicos hayan aparecido o aparezcan en excavaciones, derribos, etc.

Y se levantó la sesión.

Los calvos que quieren dejar de serlo y los que quieren evitar la caída del pelo, usen el PRODUCTO SANTOS, que se vende en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.—Frasco grande, 25 pesetas.

El nuevo Arzobispo

El Palio Arzobispal

Ayer, a las nueve de la mañana, salió de su Palacio el señor Arzobispo, acompañado del Maestrescuela de la Catedral don Luis López Doriga, del Secretario del Cabildo Metropolitano don José Gutiérrez Tienda y del maestro de ceremonias señor Salguero.

El Prelado y sus acompañantes se dirigieron al Noviciado de Cartuja.

El Obispo de Badajoz, nuestro paisano Ilustrísimo Sr. D. Ramón Pérez Rodríguez, dijo Misa y el señor Casanova y Marzol recibió el Palio Arzobispal de manos de aquel conforme al ritual litúrgico.

Los señores Casanova y Pérez Rodríguez se hallaban revestidos de pontifical.

A las once, regresaron a Palacio.

Los actos de hoy

A las tres de la tarde se dirigirá el Cabildo Metropolitano a la Cámara Arzobispal, donde esperará la llegada del Cabildo Municipal.

A la hora antes expresada, el Ayuntamiento con pajes, maceros y guardias y escoltados por la banda municipal saldrá de las Casas Consistoriales, dirigiéndose a la residencia del señor Arzobispo.

A la puerta esperará el maestro de ceremonias, que anunciará al Prelado y Cabildo Catedral la llegada de la Corporación.

Bajarán el Arzobispo y el Cabildo Metropolitano, y se organizará la comitiva con el siguiente orden: Guardia municipal montada, un coche con los pajes y el escudo de Granada.

Otro con los maceros.

Otro con la Cruz episcopal.

Otro, tirado por cuatro caballos, ocupado por los señores Arzobispo, Alcalde y Síndico municipal.

A los lados de este carruaje, el jefe de la guardia municipal y cinco números de la sección montada.

Recorrerá la comitiva las calles que a continuación se expresan: Plaza de las Pasiegas, Bibarramb'a (acera derecha), calle del Príncipe, Reyes Católicos, Puerta Real Embovedado (junto a la Acera del Casino), Paseo de la Carrera (dando la vuelta), Puerta Real, calle de Mesones, Duquesa, San Juan de Dios, Triunfo, Gran Vía, Reyes Católicos, Plaza Nueva (dando la vuelta), Reyes Católicos y Príncipe.

La comitiva dejará los carruajes en la Plaza del Carmen, dirigiéndose a la Plaza de Bibarramb'a.

Entretanto hacen el recorrido antedicho el señor Arzobispo y su séquito, se organizará en la Catedral una solemne procesión.

Formarán en ella todo el clero parroquial con cruz alzada y el clero de los pueblos de la Vega y Sierra.

Desde la Catedral irá la procesión por las calles del Estribo y Zacatin a la Plaza de Bibarramb'a, donde esperará la llegada del Prelado.

En la Plaza de Bibarramb'a, frente a la fachada del Palacio Arzobispal se ha levantado un tablado, revestido de soldaduras, al que su-

birá el señor Arzobispo, el Ayuntamiento y el Cabildo Catedral.

El Prelado, dirigiéndose al reclinatorio, jurará sobre los Evangelios.

Enseguida firmará el acta, que será suscrita también por el secretario del Cabildo.

Se cantará un solemne *Te Deum* y el Prelado dará su bendición al pueblo.

La comitiva cívico-religiosa se dirigirá a la Catedral por la calle del Colegio Catalino.

En la catedral entonarán las preses de ritual.

Después el señor Arzobispo se dirigirá a su Palacio.

En la Cámara episcopal se verificará la recepción, siéndole presentados al Prelado las autoridades, Corporaciones y centros oficiales de Granada.

El Alcalde ha citado a los concejales para esta tarde, a las dos, en el Ayuntamiento, a fin de asistir a los diversos actos con motivo de la entrada oficial del señor Arzobispo.

Los Horquilleros de la Virgen

Para asistir al solemne acto del juramento del Sr. Arzobispo, se cita esta tarde a las tres menos cuarto en el Palacio Arzobispal, a los señores Caballeros Horquilleros de Nuestra Señora de las Angustias.

Un robo

Según comunica la Guardia civil de esta capital, en la noche del 26 al 27 de actual, se cometió un robo en la caserita denominada "Las Guindas", término municipal de Granada, propiedad de don Eduardo López Martínez.

Los ladrones abrieron un agujero en un tabique debajo de una ventana próxima a la puerta principal, por donde penetraron en la cocina y de una alhacena se apoderaron de 1.000 pesetas en billetes y 400 en plata y ca derilla.

También se llevaron seis cucharas de platina y dos navajas.

La benemérita ha practicado incasantes gestiones para descubrir a los autores, sin que hasta la fecha hayan dado el resultado apetecido.

Tiene conocimiento del hecho el Juzgado de Instrucción correspondiente.

XÓCHILTZOTL

medicamento vegetal curativo de la

Diabetes

DE VENTA: En Farmacias y Droguerías y en el Depósito, para Granada y su provincia, farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

La guerra en Marruecos

La ferocidad rifeña

He aquí lo que cuenta un prisionero de Nador.

«Estábamos en un grupo, mezclados con paisanos y mujeres cuando un moro pegó a una muchacha. Un cabo de Regulares, llamado Román, protestó, y un moro comenzó a golpearle, y después, con una guma, mientras otros dos le sujetaban, le cortó la mano derecha. Román se desmayó, y entonces unos cabileños le tiraron a un pozo.

A mí me encerraron en la fábrica de harinas, de donde nos sacaban para cuidar el ganado. El trato era horrible. Nos insultaban, nos vejaban y a todos nos quitaron las botas para venderlas. A otros los atormentaban por la más leve falta. Yo he visto como a un muchacho del regimiento de San Fernando le cortaban los brazos y las piernas y lo remataban de un tiro en mitad de la frente.»

El ejército, según el general Navarro

En un folleto dedicado a los soldados muertos del regimiento de Cerinola, original del teniente coronel García Pérez, transcribense los siguientes juicios que sobre el Ejército tiene el general Navarro:

«El general Navarro dice: «La religión es una necesidad de nuestro espíritu y un consuelo en la desgracia.

El militar, cuyo supremo deber es exponer la vida por la Patria, necesita más que nadie de la fe religiosa.

Sin la fe en Dios y el temor de Dios, bien arraigados en el espíritu y en el corazón, nada esperéis de su misericordia. Una tropa que cumpla sus deberes militares y pone su confianza en Dios, es invencible.

No temáis morir en el combate: Dios premiará largamente en la otra vida vuestro sacrificio y abnegación.

Justicia, derecho, deber, virtud y bien, bases del orden moral y del orden social, nada significan al no

se apoyan sobre la fe y el sentimiento.

En otro párrafo sobre valores morales del Ejército, añade: "La disciplina hace a los ejércitos fuertes, respetables y útiles; la indisciplina los convierte en débiles, odiosos y perjudiciales."

La disciplina tiene su raíz en el amor patrio y en el sentimiento del deber.

El valor militar no ha de ser ciego, loco, imprudente ni arrebatado; al revés, debe ser sereno y dueño de sí, tanto para estar siempre atento y obediente al mando, cuanto para más corrientemente usar de arma del terreno y de la oportunidad. El verdadero y sólido valor no es bravuconería, pendejismo ni alabancioso, ni menos fanfarrón, sino por el contrario, serio, digno, callado, modesto, manifestándose tan sólo cuando es menester."

Granada al día

Lotería.—El Administrador de Loterías número 5 ruega a los señores que tengan billetes apartados ó abonados en dicha Administración, que los retiren antes del día 9 de los actuales, pues la Dirección General del Tesoro impone su devolución para esa fecha.

El "Correo Español" desaparece.—Después de publicarse en durante 33 años, ha cesado su publicación "El Correo Español", órgano dedicado a los partidarios del pretendiente don Carlos y después a los afectos a don Jaime.

Guardia civil.—La de Iznalloz ha detenido al pastor vecino de Pinar Serafín López Zurita, que se hallaba reclamado por el juez de instrucción de aquel partido.

La del Padul, a Diego Cazorla García, por embriaguez y escándalo.

Los servicios del Cuerpo de Seguridad.—Los guardias Mármo y Troya, detuvieron a Rafael Pineda Cars, de 38 años, por embriaguez y escándalo en la vía pública.

El Sur de España.—He aquí los productos obtenidos por la Compañía de los Ferrocarriles del Sur de España en sus líneas de Almería y Granada, según la última nota:

Del 11 al 20 de Noviembre de 1921, 196.719,27 pesetas; del 11 al 20 de Noviembre de 1920, 251.644,00. Diferencia a favor de 1920, pesetas 54.925,73.

Del 1.º de Enero al 20 de Noviembre de 1921 6.352.689,87 pesetas; del 1.º de Enero al 20 de Noviembre de 1920, 7.236.377,26. Diferencia a favor de 1920, 883.707,39 pesetas.

El viaje de la Reina.—Entre distinguidos militares, se dijo ayer en el Casino Principal, que es muy posible que S. M. la Reina doña Victoria Eugenia suspenda por ahora su viaje a esta ciudad.

Huelga de metalúrgicos.—Están en huelga las de los talleres de los señores Yarcácer y Ortí, a quienes el gremio de metalúrgicos ha declarado el boicotaje.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy:

A don Francisco Hernandez, don Julio Pascual, don Alfredo Casala, don Juan J. Pardo, don Vicente Alonso, don Gabriel García, don Francisco Lao, don José Cebereros, don Mariano Alonso y Depositario pagador de Hacienda.

El hospital de sangre.—Según relación que hemos recibido, los gastos hechos por la Junta de socorros a heridos de Menula en la instalación del hospital de sangre, durante la primera quincena de Noviembre, ascienden a 9.646,70 pesetas.

San Juan de Dios.—Ayer fueron curados:

Mmanuel Pérez Pérez, de nueve

años, de fractura del brazo izquierdo, ocasionada a consecuencia de una caída en Atarfe.

Francisco Geral Rodríguez, de una herida en la mano derecha, producida trabajando en una carpintería de la calle Elvira.

El obispo de Badajoz.—En el expreso de los Andaluces marchó ayer tarde a Córdoba y Badajoz, el obispo de la diócesis de esta última capital, limo. Sr. D. Ramón Pérez Rodríguez.

En la estación fué despedido por numerosas personas.

Casa de Socorro.—Curados: Rafael Arcas, de 20 años, de una herida incisa en la mano izquierda. Francisco Escobar Hurtado, de siete años, de una herida contusa en el labio superior.

Antonio Moya García, de ocho años, de una herida contusa en la cabeza.

José Alcántara, de 16 años, de una herida en la mano izquierda.

Cuentas municipales.—Movimiento de caja de ayer:

Existencia anterior, 8.736 63 pesetas; ingresos, 10.081 85; total, 18.818 48; pagos, 5.797 84; queda existencia en caja, 13.020 64.

Específicos.—Los que gozan de más fama, recíbense quincenalmente en la farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32.

Los mal aconsejados.—¿Qué no hace un enfermo por conseguir su curación? Ved si no el sacrificio que supone beber un vaso de sangre recién extraída del animal, como practican algunas personas mal aconsejadas. Un tubito de HEMOGLOBINA LIQUIDA Doctor GRAU contiene los mismos principios activos, pero sin los peligros de fatigar su estómago con un líquido que no es asimilable y que puede ocasionarle otros graves trastornos.

Remedio eficazísimo.—En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Humoradas.—En casa de un avaro.

Un individuo ve sobre una mesa un cepillo de dientes completamente negro.

—¿Se limpia usted los dientes con carbón?—pregunta al avaro.

—No, señor; es que lo utilizo también para limpiar las botas.

La constitución de gremios

Para la constitución de los gremios y elección de síndicos y clasificadores de los mismos, se convocó por la Administración de Contribuciones de esta provincia a los industriales de esta capital matriculados en las clases que se expresan a continuación, los que deberán personarse a tal fin en el local de dicha oficina los días y horas que también se expresan:

Día 26 de Diciembre 1921.—Drogas al por menor, 9 de la mañana; quincalla y bisutería por menor, 9:30; arroz, legumbres y patatas por mayor, 10; mercadería y paquería por menor, 10:30; ultramarinos, 11; comestibles, 11:30; cafés de 20 céntimos taza, 12; casas huéspedes de 1.001 a 2.500 pesetas, 3 tarde; tabernas, 3:30; venta calzado por menor, 4; cal, yeso y ladrillo, 4:30; sidras, cervezas y gaseosas, 5.

Día 27 de Diciembre.—Paradores y mesones, 9 de la mañana; abacerías, 9:30; cafés económicos, 10; carbonerías, 10:30; casas huéspedes hasta 750 pesetas, 11; tabaquerías, 11:30; tabernas fuera casco, 12; paja y cebada por menor, 3 tarde; aceite y vinagre, 3:30; venta de abonos y materias fertilizantes, 4 tarde; comisionistas, 4:30; periódicos científicos, 5.

Día 28 Diciembre.—Confiteros y pasteleros, 9 mañana; alpargateros, 9:30; barberos, 10; carpinteros, 10:30; sastres sin generos, 11; sileros, 11:30; zapateros a la medida, 12; farmacéuticos, 3 tarde; abogados, 3:30; procuradores, 4.

Comisión de Fomento.—Presidida por el señor Leyva Narváez y con asistencia de los señores Tello, Ruiz Gómez y Hernández Carrillo, se reunió ayer la Comisión de Fomento.

Se acordó proponer la concesión de las siguientes licencias:

A don Rafael Muros para efectuar obras.

A don Pedro Arroyo Pineda para obras de reparación y limpieza de tejados en la casa que linda con la llamada árabe por la parte del Campillo Bajo.

A don Gabriel Moreno Hernández para efectuar obras de limpieza de tejados y otras en la casa número 8 de la calle de San Andrés, propiedad de don Alfonso Gallega López.

Que no puede concederse licencia para las obras que pretende ejecutar don Fernando Ibáñez en la casa número 14 de la calle de San Juan de Letran, propiedad de don Eduardo Ocaña Remacho, en tanto no quede completada la petición con el necesario proyecto técnico debidamente autorizado.

Que pase a informe de la subcomisión de aguas la solicitud de don Rafaela Garés Ruiz pidiendo una toma de aguas para la casa número 22 de la calle de Mesones.

Un reloj público en el Instituto.

Además de las considerables cantidades destinadas a la construcción del material fijo y del crédito de 16.400 pesetas a que asciende la subasta para la instalación de la hermosa verja que ha de rodear el edificio del Instituto y del Jardín Botánico contiguo, la incansable gestión de don Natalio Rivas ha conseguido recientemente, la aprobación de un presupuesto elevado a la superioridad por el arquitecto provincial, señor Wühelmi, con ob-

jetos de dotar de un magnífico reloj público a dicho centro de enseñanza.

Las frecuentes ocasiones que para el más justo y fervoroso aplauso ofrece el popular diputado don Orsiva y ex ministro de Instrucción Pública, D. Natalio Rivas, no pueden ser motivo para escatimarsele.

Tuvo ayer que guardar cama, a consecuencia de un catarro, el director del Banco Hispano Americano, don Rafael Rubio Caimarino.

Ha contraído matrimonio en Barcelona, con la bella señorita Pilar Gironella, el ex alcalde de Motril y diputado provincial por el mismo distrito, don Miguel Pérez Granés.

De Almería han llegado a Granada, la señora doña Aniceta Casanova y Marzol y su hijo don Faustino Salillas Casanova, canónigo de aquella Catedral.

De Vinaroz ha llegado la señora doña Hilaria Meseguer y Costa, viuda de López Doriga.

Hállase en Granada el canónigo Provisor y Vicario General de la Diócesis de Almería, don Rafael Ortega Berrios, y el párroco de la iglesia del Sagrario de aquella capital, don Eduardo Valverde, que vienen para asistir a la toma de posesión del nuevo Arzobispo de esta archidiócesis.

Se encuentra ligeramente enfermo, el vicepresidente de la Comisión provincial don Antonio José Villanova.

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en la basílica de San Juan de Dios una misa de Requiem en sufragio del alma de don Manuel Fernández Molina (q. e. p. d.)

Frente al altar mayor se había levantado un severo túmulo, y en el hermoso templo lucía una espléndida iluminación eléctrica.

Presidiendo el fúnebre acto, vimos, a más de los señores don Eduardo y don Antonio Fernández Molina, hermanos del finado, al R. P. Superior de Hermanos de San Juan de Dios, y al de los Escolapios, al diputado a Cortes don Eduardo Moreno Agrela, al gerente de la Compañía General de Electricidad don Pedro Moreno Agrela, y los señores don José Cassinello Núñez, don José Sánchez Molina, don Ramón de Barrecheguren y don Eduardo López Martínez Carrasco.

El duelo fué numerosísimo, evidenciándose el sentimiento producido por la muerte del honorable cajero de la Compañía General de Electricidad, quien en vida supo captarse por su trato bondadosísimo y caballeroso el aprecio y estimación de cuantos le trataron.

A las numerosas manifestaciones de pésame que con tan triste motivo recibieron los señores de Fernández Molina, unimos le nuestra muy sincera, pidiendo a Dios por que el alma del finado repose en la patria de los justos.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica "La Española", B. Barrambilla, 30.

NOTAS TAURINAS

En Méjico se ha verificado el debut de Juan Belmonte, que alternó con Juan Silveti.

Los toros de Piedras Negras resultaron bravos.

Belmonte estuvo superior en sus reses, tanto con el capote como con la muleta y estoque. Fué ovacionado.

Silveti, muy valiente.

Ha quedado ultimada la combinación de la corrida a beneficio de la familia del infortunado picador "Veneno", que se celebrará esta tarde en Málaga.

Se lidiarán dos toros y cuatro novillos, para Paco Madrid y Carnicerito los dos primeros y Farfán, Manolillo la Jigona, Trinitario y Torerito, los otros.

Los dos últimos novillos serán rejoneados por Basilio Barajas y

de banderilleros actuarán los Landá, Maera, Joseito de Málaga, Fausto Barajas y los picadores Ullca, Huertas y Antequerano.

Coliseo Olympia

Anoche hizo su debut la gentil bailarina Antonita Torres, que fué muy del agrado del numeroso público que ocupaba el local, pues se presenta muy bien y ejecuta números de bailes a cual mejor.

Marina Sierra y Asunción Madrid continúan con brillante éxito su actuación, teniendo que hacer todas las noches un sin fin de números y oyendo grandes aplausos constantemente.

Con las atracciones anteriormente reseñadas y un selecto programa de cine, la empresa anuncia para hoy tres grandes funciones: dos de ellas por la noche a las horas de costumbre, y una función especial vermohut a las seis.

A petición de numerosas familias que no pudieron anoche presenciar el primer episodio de la monumental película verdadera joya cinematográfica "Mathis Sandorf", hoy se proyectará en todas las secciones, tanto por tarde como por noche.

De dos y media a cinco y media gran función de cine con las chisfiosísimas películas de gran risa "Tecla la rava" "Chiribito enamorado" y "Mathis Sandorf".

Almacén del Negro

PESCADERIA, 8

La casa que más barato vende. He aquí algunos de sus precios:

Azúcar Pile fino, 4 pesetas. . . 160 kilo.

Bacalao Inglés pequeño superior, 4 pesetas . . . 175 kilo.

Bacalao Labrador legítimo fresco, 4 pesetas. . . 200 kilo.

Bacalao Escocido fresco . . . 250 kilo.

Garbanzos tiernos desde 50 céntimos kilo en adelante.

Tomate pasta superior, 60 cts bote grande.

Galletas finas surtidas a Ptas. 3'25 la caja de un kilo completo.

Especialidad en quesos manchegos y de bola.

Cafés legítimos de Puerto Rico.

Además de la verdadera ocasión de comprar con extraordinarias ventajas en los acreditados almacenes de tejidos EL LEON.

Su dueño, don Juan Pérez de la Blanca, al hacerse cargo de las existencias de esta casa por disolución de la Sociedad "Pérez Hermanos", con el fin de beneficiar al numeroso público que siempre la ha favorecido, prescinde de la utilidad que de dichas existencias pudiera obtener y las ha marcado con el 50 por 100 menos de su verdadero costo.

Además se están recibiendo importantes remesas de todas clases de artículos para la temporada de invierno, los que, comprados a los nuevos precios que hoy rigen en los grandes centros de producción, se le han fijado tan extraordinariamente baratos, que no habrá otra casa en Granada que pueda competir con ellos. Visiten este establecimiento y se convencerán.

EL LEON

PORTA ZORRILLA, 98, ANTES MESONES

Precio fijo. Ventas al contado.

La Publicidad se vende en Madrid, Alcalá, 9, en la portería del Hotel Málaga.

BRASOS Y ANÁLISIS DE TIERRAS MINERALES Y ABONOS

INSTITUTO DE ANALISIS QUIMICOS

ALEJANDRO AVILA REYES

SAN JERÓNIMO, 44, Y TENDILLAS 2.—GRANADA

ABONOS Y PRIMERAS MATERIAS

GARRILLO Y COMPAÑIA

Salida de Azúcar.—Nirato de Eon.

Superfín de 12/20.—Superfín de 16/18.

Abonos orgánicos con fórmulas especiales para todos los cultivos

ALMACENES EN GRANADA: GRACIA, 10

DIRECCION Y OFICINAS: SAN ANTONIO, GRANADA

FABRICA DE ETHER SULFURICO, EN ATARFE

FOLLETIN DE "LA PUBLICIDAD", 61

El hijo del diablo

por PABLO FEVAL

Puso su tierra su orgullo, que le era imposible sostener, y trémulo y débil se sentó sobre la primera grada de la escalera.

Gertrudis fué a sentarse junto a él.

—¿Con qué es verdad?—murmuró.

—¡Oh! sí, es verdad!—replicó el organista con un gemido:—mi pobre abuela parece ser muy vieja; pero no lo es tanto todavía que tenga la edad que viene de la cárcel...

Ayer noche mi madre me lo dijo todo llorando. Yo oía que sólo necesitaban el precio del alquiler del puesto, y estaba satisfecho, porque aquel precio lo había yo ganado durante el día; pero Dios mío! serían inmensas semanas y meses de muy buena fortuna para ganar la suma que necesita la madre Regnault.

Detúvome dicho esto, y convulsivo sollozo levanté su pecho.

—¡La cárcel!—repuso:—la cárcel!—

—¿Y a qué hablar de eso?

—Yo voy a trabajar... Si puedo hacer una tarea menos ingrata, vendéme mi orgullo...

—¡Oh! sí, le venderé, y quisiera poder sacrificar algo más.

Levantóse al decir esto, y cogió la correa del instrumento para pasarla sobre sus hombros.

Detúvose Gertrudis por el brazo.

—¡Aguardad!—murmuró:—esperad un momento todavía... tengo algo que deciros.

Juan obedeció como siempre; pero Gertrudis no por esto habló; parecía no al oírse.

Se hallaban allí los dos hermosos jóvenes apretados el uno contra el otro, y sentados sobre la grada de la miserable escalera.

Juan y Gertrudis se miraban con todas las veras de su alma.

No obstante, Gertrudis vacilaba en tomar la palabra. Cambiaba de color, como si se hubiera avergonzado del secreto que se agrupaba a sus labios.

Juan le miraba con inquietud.

—Tengo algo que deciros—proarrampió después de un rato de silencio:—es una túplica, y si me la rehusáis me haréis muy desgraciada.

—¿Tal vez os puedo yo rehusar nada, Gertrudis?

La joven trató de sonreír, y sus dedos se deslizaron en su seno.

Juan no reparó en este movimiento.

—¡Me prometéis decir sí!—prosiguió Gertrudis con halago.

—Os lo prometo:—respondió el organista.

Gertrudis sacó rápidamente de su

seno sus dedos que apretaban una bolsa.

La sonrisa en los labios de Juan, desapareció repentinamente.

—Me habéis prometido no rehusarme nada—dijo Gertrudis con los ojos bajos y con acento suplicante:—tomad este dinero, e id a darlo a vuestra madre.

Juan no respondió: miraba la bolsa con espanto.

—¿Dónde habrisme figurado esto—dijo.—¡Oh! ¡la miserable! ¡la miserable! Lo que es alegría para los demás envenena en mayor grado nuestro sufrimiento... Gertrudis, agradece vuestra oferta en el fondo de mi corazón; pero vuestra padre es rico comparado con nosotros... ¿no oíais ya las tenderas del mercado, que sólo os amo por interés?

—¡Vos!—dijo Gertrudis indignada:—¡por interés!

—¡Somos tan pobres!—prosiguió el tocador de organillo con amargo desaliento.

Gertrudis inclinó la cabeza por segunda vez no se atrevía a hablar.

A los pocos segundos levantó los ojos; su fisonomía, en que brillaba con claridad la desesperación de la infancia, habíase revestido de un carácter firme, altanero.

Juan—continuó en voz baja y lentamente:—no sé, ni me importa saber lo que dice la tendera del Temple; pero si mi padre padeciese, y vos llegáis a mí, como yo me llego a vos, ¿os juro ante Dios que

no rehusaría vuestro apoyo.

—Yo soy un hombre—dijo el organista,—y vos una joven, Gertrudis... ¡Y por consiguiente, nada queáis deberme!—exclamó ésta en un repentino movimiento de cólera.—¡¿Adónde sois un orgulloso... y no me amáis, ni amáis tampoco a vuestra madre.

Juan quedó inmóvil y mudo ante semejante acusación, y la angustia de su alma se reflejó en su rostro.

Gertrudis le tuvo lástima, pero continuó sin embargo.

—No, vos no me amáis; vos nos pensáis en la pesadumbre que me dáis vos no pensáis en vuestra pobre abuela a quien podríais salvar.

—¡Oh! ¡Dios mío! ¡Dios mío!—dijo suspirando el pobre Juan, juntando sus manos suplicantes y sintiéndose próximo a desfallecer.

—Vos no tenéis piedad de los otros—dijo Gertrudis:—sois un egoísta que no pensáis más que en vos... El organista la dirigió una suplicante mirada.

—¡Oídme!—dijo por fin Juan con entrecortada voz:—todo lo que vos queráis, Gertrudis, lo quiero yo de igual modo, y daría mi vida por aliviar a mi anciana madre... Pero vos sois una niña, mi pobre Gertrudis, y el dinero que me dáis pertenece a vuestra padre.

—¡No, no!—dijo la joven cuyo mirada brilló con un rayo de esperanza es más anteriormente mío.

No obstante su angustia, Juan

Regnault sentía enchido de goso el corazón.

Es cierto que sufría horriblemente; pero no lo es menos que era dichoso como un rey.

No se sentía ya con fuerzas para rehusar mucho tiempo. La dulce voz de Gertrudis ahogaba su conciencia, y la idea de su abuela sumida en la más profunda desesperación, venía en ayuda la voz de Gertrudis.

—No puedo—replicó débilmente...—no, no puedo.

Un relámpago de desecho brilló en los ojos de Gertrudis, que se dejó caer sobre sus rodillas.

Puso sus manos entre las de Juan, y levantó hacia él su hermosa y húmeda mirada.

—Os lo ruego—murmuró, Juan la atrajo hacia sí y la estrechó apasionadamente contra su corazón.

—¡Oh! ¡cuanto os amo, Gertrudis!—dijo.

La bolsa aceptada ya, pasó al bolsillo de su chaqueta.

Loca de alegría Gertrudis, batió las palmas riendo y llorando a la vez.

Luego echó sus brazos sobre el cuello de Juan y cubrió su frente de besos.

—¡Oh! ¡y yo también... yo también os amo—le dijo,—mi pobre Juan, ¡jamás os he llamado tanto!... ¡gracias, gracias!

Creía Juan en sus brazos todavía, cuando saltaba ya de grada en grada, ligera como un pájaro, dirigiéndose precipitadamente a su habitación.

Al hallarse en lo alto de la escalera, se volvió para dirigirle el último beso.

San Jerónimo Joyería de Metales

PRIMERA CASA EN GRANADA EN OBJETO PARA OJOS

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Hemorrágica (Purgación) **Electrol**
se cura con
FARMACIA JOSE JIMENEZ
Reyes Católicos, 62, Granada.
Al portador: Pérez Martín y C.ª-Madrid.

MADRID

Sin noticias

El Subsecretario de la Presidencia, al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que había recibido la visita de varias comisiones y que, aparte de esto, no tenía noticias que comunicaras. Ni siquiera conocía la fecha exacta en que se celebraría el Consejo próximo, si bien suponía, como todos, que será el lunes.

Notas de Gobernación

El conde de Goello al recibir esta mañana a los periodistas, les facilitó dos telegramas de provincias. Uno de ellos, de Málaga, comunicando que el temporal ha causado daños en la línea del ferrocarril suburbano y que por igual causa amenaza ruina la cúpula del histórico templo de Santo Domingo. Otro de Valencia del Cid, anunciando haberse solucionado la huelga de arroceros, sin perjuicio de que la Junta de Reformas sociales continúe estudiando las bases de arreglo.

La Reina a Andalucía

Mañana, domingo, emprenderá la Reina doña Victoria su viaje a Andalucía.

La acompañará su camarera mayor duquesa de San Carlos; su mayordomo marqués de Bendaña; el secretario general de la Cruz Roja de España, marqués de la Rivera y un ayudante de campo del Rey.

El discurso de Alfau

La impresión producida por el discurso pronunciado en la Alta Cámara por el general Alfau, no se borrará en mucho tiempo.

En derredor suyo se han hecho infinidad de comentarios.

Los parlamentarios esperan a conocer el texto íntegro.

Varios periódicos que han pretendido publicar el texto del discurso, no han podido hacerlo, porque al reclamar las cuartillas en el "Diario de Sesiones" se les ha contestado que los generales Alfau y Villalba las habían retirado para corregirlas y que por tanto hasta el martes no se publicará el "Diario de Sesiones".

La situación del Gobierno

Es criterio general que la situación por que atraviesa el Gobierno es muy comprometida, singularmente el ministro de Hacienda, por no prestarse a modificar su proyecto de ordenación bancaria.

Algunos comentaristas decían que desde luego no quedaría aprobado en el Congreso el día 7, como quería el señor Cambó, para que inmediatamente pasase al Senado, y desde luego si el ministro no se presta al desglose de la parte que afecta a la banca privada, o no hace cuestión de gabinete la aprobación del proyecto, éste correrá mala suerte.

Comentarios políticos

En los centros políticos ha sido muy comentado un suelto del "Diario Universal" sobre el proyecto de recompensas, diciendo que no solo afecta al señor La Cierva sino a todo el Gobierno.

Aunque en el seno de éste nada se ha dicho, se tiene por descontado que no saldrá a flote, lo cual se deduce de una conferencia entre los señores Maura, Marqués de Alhucemas y Conde de Romanones, en la que se ha ultimado el giro que ha de darse a este proyecto.

Muchos ministeriales dirigen sus censuras contra el señor Maura por sus frecuentes conferencias con los jefes liberales acerca de los representantes de éstos en el Gobierno.

Aseguran algunos que en breve plazo serán sacrificados los ministros liberales, aun teniendo en cuenta que éstos atienden cumplidamente sus deberes sin fijarse en intereses mezquinos.

Nadie estima que esto se haga con tranquilidad, pues suponía una rectificación del señor Maura en su criterio sobre la conveniencia de que figuraran en el Gobierno elementos extraños.

No obstante no haber sesión, el Congreso se ha visto muy animado.

Las Juntas militares

No parece cierto que las Juntas militares se hayan colocado frente al señor La Cierva ni mucho menos que le hayan conminado para que retire el proyecto de recompensas.

Acaso la Junta de Infantería, que es la que representa mayor número, no vea con buenos ojos el proyecto; pero no ha demostrado satisfacción porque se retire ni ha hecho peticiones en este sentido ni mucho menos cometido actos de insubordinación.

Los amigos del señor La Cierva aseguran que éste no tiene el menor temor, pues solo se ha limitado a hacer la propuesta del general Berenguer iniciada ya por el visconde de Eza; y respecto a los de-

más, únicamente se limitó a reunir lo que había encontrado en el Ministerio.

Su papel se redujo a llevar el asunto al Gobierno, siendo éste, quien acordó llevarlo a las Cortes.

Los íntimos del ministro de la Guerra califican de cuento chino que el señor La Cierva piense dimitir, pues la equivocación, si la hay, alcanza a todo el Gobierno por igual.

La cacería de las crisis

Se espera que la próxima semana sea movida en acontecimientos políticos.

Con motivo de celebrarse la cacería en Santa Cruz de Mudela, a la que asisten el Rey y el conde de Romanones, se recordaba que las tres ocasiones de esta cacería han salido otras tantas crisis.

Como el lunes regresarán de ella, hasta entonces se suspenden los comentarios.

El Consejo próximo

Hoy han conferenciado los señores Maura, Cierva y González Hontoria, creyéndose que han tratado de la labor a discutir en el Consejo del lunes, que tendrá lugar en la Presidencia y que será eminentemente político.

En él se resolverá sobre el proyecto de recompensas, y la modificación del de ordenación bancaria.

En el Congreso asegurábase hoy que si viene el señor La Cierva pasará por la retirada del proyecto de recompensas.

El señor Cambó no estará propicio a modificar el de ordenación bancaria, en la parte referente a la banca privada.

En el Consejo se tratará de los prisioneros.

Los mismos ministros no ocultan que la situación es bastante delicada y que la próxima semana va a ser agitada.

El mayor fracaso del Gobierno está en el resultado de su labor legislativa, en la que solo tiene que anotar el proyecto del Banco y otros de resultado nada práctico.

La semana grande

Será la semana próxima una de las más importantes en acontecimientos políticos, pues en ella se sabrá si el Gobierno continúa hasta Marzo, si se plantea la crisis total o solamente si saldrán del Gobierno los señores Cambó y González Hontoria.

Quitando hierro

Parece que el Gobierno pretende que el general Alfau modifique su discurso, antes de publicarse en el "Diario de Sesiones", sobre todo en las acusaciones que lanza.

Por los prisioneros

Si el Gobierno no suspende el mitin anunciado para mañana con objeto de pedir el rescate de los españoles prisioneros, se sabe que después se celebrará una manifestación imponente con igual fin.

El conde de Goello ha dicho que el mitin está autorizado, pero no la manifestación.

El Gobierno se encuentra muy preocupado, esperando cómo se presenta la opinión.

Sánchez Guerra

Se encuentra muy mejorado el Presidente del Congreso Sr. Sánchez Guerra.

España y Francia

La Prensa protesta energicamente de la campaña del periódico francés "L'Humanité" contra España y el Rey.

Nuestro embajador, señor Quiñones de León, ha tratado de evitar que continúe la campaña de los periódicos franceses, que son más independientes que los de España.

El ambiente con que tropieza es poco propicio, pues parece que responde al peligro de aislamiento comercial, que sigue España por insensatos egoísmos.

Tren de heridos

Hoy ha llegado procedente de Cádiz, un tren especial con 140 heridos, que han salido para Santander.

Los prisioneros

Procedente de Málaga ha llegado una comisión de moros, esposas e hijos de prisioneros en Aydir.

Son portadores de la carta del capitán de Estado Mayor don Alfredo Sanz, en que éste relata los martirios que padecen los prisioneros.

Dicha carta fue la que determinó la manifestación de protesta verificada en Melilla.

La comisión ha visitado al señor La Cierva, de quien recibieron palabras de aliento, expresándole los grandes deseos que animan al Gobierno para lograr la libertad de los cautivos.

«La Epoca» y la política

El diario conservador «La Epoca» reconoce que el momento presente es sumamente delicado.

Como el día 10 espira el «modus vivendi», comercial con Francia, es necesario evitar el rompimiento a que nos llevarán las exigencias de la vecina república.

Agrega que en Francia se está haciendo una campaña para que

se declare el boicot a los productos españoles, y muy directamente contra el Rey, al que según algunos periódicos, se propone le sean negados todos los artículos de Guerra que se producen en fábricas francesas.

También recuerda «La Epoca» las palabras contra España pronunciadas por el general Lyautey y el sultán Muley; Josef, lo cual demuestra que abundan en Francia los enemigos de España.

Por tanto, dice el periódico conservador que todos están obligados a no crear dificultades al Gobierno en los momentos actuales.

En otro suelto dice el mismo periódico que, como el señor Cambó es enemigo de cercenar el proyecto de ordenación bancaria, en la sesión del martes hará declaraciones sobre ello, al mismo tiempo que tratará de la política de presupuestos que debe seguir el Gobierno.

El poeta Ferrari

Hoy han sido trasladados los restos del poeta Ferrari desde la Sacramental de San Lorenzo a la estación del Norte.

En el Ateneo se ha celebrado una velada necrológica.

Alhucemas hablará

El marqués de Alhucemas ha anunciado que se propone intervenir en el debate sobre Marruecos.

España en Marruecos
El parte de madrugada
El Alto Comisario comunica que en Ceuta y Tetuán no ha variado la situación, que sigue siendo satisfactoria.

El temporal de estos días ha sido uno de los mayores de que se recuerda, tanto aquí, como en Larache.

En telegrama aparte, se dará cuenta de los desperfectos.

Noticias de Melilla comunican que en la posición de Tauima se presentó un grupo de 17 moros, con sus familias y ganados, entregando todo el armamento y sometiendo sin condiciones.

Continúa en Melilla, con gran persistencia, el temporal de lluvias.

Informes de Melilla
Melilla.—Durante el avance de ayer al zoco el Jemis de Bonbufrur, se comprobó la huida del enemigo.

Fueron recogidos numerosísimos objetos procedentes de los saqueos en Segangan, Zeluán y Monte Arruit, cargándose 300 acémilas para transportar a la plaza lo recuperado.

Nuestras tropas razzieron los aduares destruyéndolos.

Uno de los que primeramente fueron arrasados fué el del extenuante indígena Bohot, perteneciente a la 4.ª misa de policía, por ser uno de los que más se distinguieron en los actos de ferocidad en Zeluán y Monte Arruit.

También se le acusa de haber dado muerte a las mujeres y niños que se hallaban en las minas de Bonbufrur cuando el desastre.

Igualmente fueron arrasadas tres posiciones que ocupaban moros, los cuales demostraron actos de crueldad en los primeros días de la catástrofe.

Tales castigos dejarán memoria en los kabileños, quienes se sabe, por los confidentes, que se encuentran acampados bajo los árboles, sufriendo privaciones y dispuestos a someterse sin condiciones.

Escuadrillas de aviación han hecho incursiones sin encontrar enemigos.

Se ha incorporado al Regimiento del Rey, el cabo Justiniano Martín, héroe del Sebti.

También ha regresado el capitán de Intendencia don Mariano Aranguren, que fué herido en una mano en uno de los combates librados en Tizza.

Un escuadrón de Húsares de Pavía encontró ayer un moro armado, que resultó ser el ordenanza del teniente de la policía indígena don Francisco Fernández, muerto heroicamente en Zeluán.

Como se resistiera a entregarse le dieron muerte entregando su cadáver a la policía indígena de Nadar.

Procedente de Orán ha llegado el soldado del Regimiento de Melilla Víctor Mayoral, que se encontraba prisionero.

Refiere que al huir lo hizo a una posición francesa, donde le facilitaron medios para llegar a Uxda.

El consúl de España le facilitó su traslado a Orán.

Se muestra muy complacido de las atenciones que les dispensaron las autoridades francesas.

El temporal de Poniente en estos días ha causado enormes desperfectos en las líneas telefónicas, cuya reparación se ha comenzado.

El temporal continúa con gran violencia.

Berenguer

Tetuán. A causa del temporal, el general Berenguer ha aplazado

su marcha a Melilla hasta el lunes. Ha salido con licencia para Madrid, el secretario general de la Alta Comisaría señor López Ferrer.

Extranjero

El Gobierno portugués

Lisboa.—Se considera próximo el levantamiento de una nueva crisis total.

Se indica a Alfonso Costa para formar Gobierno.

Los jueces del Tribunal de Justicia internacional
Ginebra.—El consejo de la Sociedad de las Naciones convoca para reunirse en la Haya el día 30 del próximo mes a los once jueces que constituyen el Tribunal permanente de justicia internacional.

El temporal en el Estrecho

Tánger.—El temporal en el estrecho es violentísimo.

Cerca del Cabo Espartel estuvo a punto de naufragar el buque «Miguel Morilla», de ocho mil toneladas, que conducía pasajeros y abundante carga.

Diputación Provincial

Precio a que han sido adquiridos los artículos de consumo para los establecimientos de beneficencia en el mes de Noviembre último, comprendido en dichos precios el 120 por 100 de pagos al Estado.

Patatas, a 24 céntimos kilo. Aceite, a 1'67 pesetas id.

Arroz, de 84 y 76 céntimos id. Azúcar blanquilla, a 1'50 pesetas id. Idem pilé, a 1'68 id. id.

Café, a 6 id. id. Carne, a 3'50 id. id. Bacalao, de 2'50 y de 1'70 id. id. Lentejas, a 60 céntimos id.

Carbón hulla, a 18 id. id. Leña, a 62 id. arroba. Tocino añejo, a 3'20 pesetas kilo. Chocolate, a 3'50 id. id.

Higos de cerete, a 60 céntimos id. Idem de costal, a 60 id. id. Leche, a 70 id. litro. Fideos, a 75 id. kilo.

Habichuelas, a 68 id. id. Garbanzos finos, a 72 pesetas los 100 id. Harina para el horno del Hospicio, a 62 pesetas 60 céntimos los 100 kilos con envase.

Idem, a 60 pesetas los 100 kilos sin envase.

Cura Lister

Gasa para compresas, a 41'50 pesetas los 100 metros. Id. id., a 37 id. id. Algodón, a 4 pesetas kilo.

Medicamentos

Esencia de trementina, a 275 pts. kilo. Carbonato de magnesia Pattinsons, a 4 idem, id. Carbonato de bismuto, a 25 id. id. Tubos de catgut Emergency, a 90 céntimos uno.

Tubos cloroformo Merck, a 2'50 pesetas uno. Novarsenovenzol Billon, a 23 id. serie. Eter sulfúrico, a 7'50 id. kilo.

Aceite de ricino, a 3 id. id. Acido nítrico, a 5'50 id. id. Formol, a 7 id. id. Acete de sésamo, a 5 id. id. Adrenalina Poulenc, a 150 id. id. Carbonato de bismuto Liebermann, a 50 id. id.

Subnitrito bismuto Liebermann, a 50 idem, id. Teobromina, a 150 id. id. Tiocol Civa, a 150 id. id. Carbonato de magnesia Pattinsons, a 4 idem, id.

Glicerosulfato de cal, a 42 id. id. Glicerosulfato de hierro, a 60 id. id. Eritrol, a 500 id. id. Raíz de poligala, a 20 id. id. Oxido mercurio rojo, a 35 id. id. Frascos de suero antidiarréico, a 4 pesetas uno.

Mercurio, a 20 pesetas kilo. Caja de vacuna antialfa Ferrán, a 11 pesetas una. Creta preparada, a 2'50 id. kilo. Extracto fluido nuez de cola, a 64 id. id. Acido valerianico, a 90 id. id. Cápsulas de sándalo, a 70 id. id. Mentol rectificado, a 195 id. id. Guayacol Poulenc, a 50 id. id. Sulfato espartéico Poulenc, a 350 id. id. Peptonina, a 40 id. id. Clorhidrato de Emetina Merck, a 5 pesetas gramo.

Hidrato de cloral, a 26 pesetas kilo. Sulfato de atropina, a 3'50 id. id. Salicilato de eserina, a 5 id. id. Nitrito de pirocarpina, a 2'50 id. id. Goma laca, a 26 pesetas kilo. Bromuro botánico Heyden, a 725 idem, idem.

Esmalte blanco, a 5'40 id. id. Aceite gris Vigier, a 3'10 id. frasco. Cacodiató sódico Paulenc, a 120 idem, kilo.

Jeringas Bertelley, a 9 id. una. Carne líquida Valdés García, a 4'90 pesetas frasco. Oxido de cinc, a 6'25 id. id. Perborato sódico, a 8 id. id. Fenacetina, a 32 id. id. Urotropina, a 40 id. id. Xeroform, a 88 id. id. Iodo metálico Poulenc, a 70 id. id. Alcanfor, a 28 id. id. Carbonato amónico, a 3'25 id. id. Elixir Saiz de Carlos, a 4'60 id. frasco. Ovarina Thiri, a 6'50 id. id. Guataplasmas Puy, a 1'30 id. una.

Boletín Religioso

Cantos para hoy

Santos del día.—Santa Bárbara, virgen y mártir. Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia del Servicio Doméstico.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En la iglesia del Servicio Doméstico, a igual hora. En las parroquias, a la hora de costumbre. Santa Misa de las Reliquias.—En la

iglesia de San Juan de Dios, a las ocho de la mañana, en la que se exponen las reliquias del Santo titular.

Misas de doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo, la Magdalena y la iglesia del Servicio Doméstico y las parroquias.

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en San Justo.

Pastelería El Sol

Desde esta fecha, y con el valioso apoyo que el distinguido público cada día más nos dispensa, se expendieren mantecados de almendra inmejorables, pues además de ser su composición de superior calidad, se emplean las máquinas de la panificación, que les da una pastosidad y finura como ninguna otra, y a pesar de ello, su precio será un poco más reducido que lo general.

En pastelería hay siempre extenso surtido y a diario variedad de clases, siendo de lo más sano e higiénico que existe.

Probada la insuperable torta real especialidad de esta casa. Se sirve a domicilio cuanto se pida, avisando por el teléfono de la fábrica, cuesta del Pescado, 16.

Centro de expendición, Puerta Real

Anuncio de interes
En los antiguos almacenes de maderas «La Forestal» se acaban de recibir grandes cantidades de maderas pino rojo del Norte de Europa, que por haber sido adquiridas en ventajosas condiciones pueden ofrecerse a los precios siguientes:

Tablón pino rojo Flandes sin clasear, a pesetas 18 las cinco varas. Id. id. id., 1.ª clase, 22 ptas. las 5 varas. Id. id. id., 2.ª clase, 19'50 id. idem. Id. id. id., 3.ª clase, 17'50 id. idem.

RECTOR ARGUETA, 10, frente a la Facultad de Medicina.

A 10 céntimos
planchado mecánico de cuellos y puños en el antiguo

Zinte del Aguila de Oro
Se vende casa-carmen de nueva construcción, con amplias habitaciones y agua abundante.—Razón, calle del Huerto, núm. 4, Campo del Príncipe.

Aprendices
Se necesitan en la Farmacia Suárez, Gran Vía, 13.—Igútil presentarse sin buenas referencias.

Agua de mesa de San Vicente
Analizada por el Dr. RAMON Y CAJAL en el Instituto Alfonso XIII de Madrid, y el Dr. NACLE HERRERA de Granada. Muy recomendada por su pureza y propiedades digestivas.

En la Farmacia de Simón, Acera del Casino, 7, se facilitan los abonos para el servicio a domicilio, a precios sumamente económicos. Contratos especiales para Hoteles y Casinos.

MANTEQUILLA DANESA
P. F. ESBENSEN
La más fina y preferida por el público

VINOS FINOS DE JEREZ
Marqués de Misa

DOCTOR ROMERA
De la Sociedad Española de Dermatología y Sifilografía y de la Asociación de Alumnos internos del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS-SIFILIS

Lámpara de Cuarzo
para el tratamiento de heridas, úlceras, barrillos, peladas, tiñas, pruritos, seborreas, eczemas, etc., etc.

Baños de luz. PLAZA NUEVA, 2, ENTRE SUELO DE TRES A SEIS

Nuevo Almacén
LA SANTISIMA TRINIDAD

Vinos especiales manchegos legítimos de uva.—Tinto, a 9 pesetas arroba. Blanco, a 8'50 idem.

Vinagre de yema extra, a 9 ptas. arroba. Cognac, botella de 3/4 litro, 4'50 pesetas. Sin envase, 4 pesetas los 3/4 litro.

Aguardientes especiales de Rute, triple anís, litro 4 pesetas. Hay embotellado de todas clases. Especialidad en chacinas y comestibles. PLACETA VILLAMENA, 1. ESQUINA CARCEL BAJA

CANADAS
CIRUJANO - DENTISTA

Reyes Católicos, 57, prel., cuarta. Horas de consulta: de 9 a 12 y de 2 a 5 excepto los días festivos.—Especialidad en cirugía.

Un café y unos pifillos
es la cosa más sabrosa si el café es de Costa Rica y el papel es Duro Rosa

Se necesitan
en la Farmacia Suárez, Gran Vía, 13.—Igútil presentarse sin buenas referencias.

Agua de mesa de San Vicente
Analizada por el Dr. RAMON Y CAJAL en el Instituto Alfonso XIII de Madrid, y el Dr. NACLE HERRERA de Granada. Muy recomendada por su pureza y propiedades digestivas.

En la Farmacia de Simón, Acera del Casino, 7, se facilitan los abonos para el servicio a domicilio, a precios sumamente económicos. Contratos especiales para Hoteles y Casinos.

Todas las mujeres deben conocer
El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, pues es el único que en realidad cura sus males. Cuando fué introducido por primera vez este producto en el mercado y aun durante muchos años después, este maravilloso remedio fué objeto de las más encarnizadas competencias. Pero cada día iba en aumento el número de mujeres curadas, cuyo agradecimiento las transformaba en los mejores propagandistas del Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham; pudimos vencer todos nuestros enemigos. Por lo expuesto podemos asegurar que el éxito alcanzado por el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham se debe únicamente a sus propiedades curativas.

Sobre ello nos dice la señora Calderen lo siguiente: Habana, Cuba.—"Me es grato escribirle acerca de los resultados que obtuve con sus medicinas y al mismo tiempo para expresar mi gratitud por los beneficios obtenidos. Le doy a Vd. permiso para que haga el uso que desee de esta carta. Por espacio de cuatro años sufrí de los nervios, pero después de tomar el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham para esta nevrosidad, sentí un mejoramiento milagroso. Además he usado el Purificador de la Sangre y tengo placer en recomendarlo. Mi sangre estaba en mala condición y se estaba convirtiendo en agua. Tenía granos en la cara, estaba pálida y no podía dormir por las noches. Perdí mi apetito por completo y me volvía una mujer inútil y era una carga para mi familia y mis amigos y a pesar de ser todavía joven. Tuve la suerte de que recomendara el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham una amiga que me visitaba, y en poco tiempo pude observar una mejoría que me dio nueva vida y ahora soy una mujer completamente sana."—HERMINIA J. CALDEREN, Habana 181 antigua, Habana, Cuba.

Este remedio, compuesto únicamente de plantas y raíces medicinales, no contiene por lo tanto drogas de ninguna clase. Su acción sobre el organismo es sencilla y suave. Es un remedio que cura.—Todas las mujeres deben tener presente que

El Compuesto Vegetal
Lydia E. Pinkham
es una medicina que cura

De venta en todas las farmacias



Todas las mujeres deben conocer
El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, pues es el único que en realidad cura sus males. Cuando fué introducido por primera vez este producto en el mercado y aun durante muchos años después, este maravilloso remedio fué objeto de las más encarnizadas competencias. Pero cada día iba en aumento el número de mujeres curadas, cuyo agradecimiento las transformaba en los mejores propagandistas del Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham; pudimos vencer todos nuestros enemigos. Por lo expuesto podemos asegurar que el éxito alcanzado

LOECHES Agua mineral natural Jardines, 15, Madrid

PURGANTES -- DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS

Sales naturales de "La Margarita en Loeches"

BALNEARIO

15 Junio á 15 Septiembre. Especialidad: Piel, Hígado, Aparato digestivo. 60 años de Clínica.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DESTINADO PARA LAS FEMBRAS DE ESTA EDAD

LICOR POLO

MEJOR AMAL DEL COTIDIANO

GASOLINA Y ACEITES MINERALES

DE LAS MEJORES MARCAS A PRECIOS MUY ECONÓMICOS

DEPOSITO:
FRENTE A SAN LAZARO.—Teléfono núm. 636

Oftinas: PUENTEZUELAS, 28. — Teléfono, núm. 340
En depósito, ptas. 0'85 litro.—Pagado al consumo, 0'95 litro.

Francisco Ariza Villasclaras

Para Pascua y Año Nuevo

Por virtud de contrato celebrado con la importante casa Martos, O'Neale y Compañía, de Jerez de la Frontera, LA PUBLICIDAD puede ofrecer á sus abonados y compradores un obsequio que ha de ser estimadísimo por cuantas personas nos honran leyendo este diario.

Como los vinos generosos no se consumen en muchas casas por su excesivo costo, y suelen ser un recurso para los que tienen que hacer algún regalo, casi regalados vamos á ceder á nuestros lectores los mejores vinos y cognacs de dicha casa, que es sin disputa la que más vende hoy en España y América.

A continuación citamos las clases más preferidas, con sus precios por cajas de 12 botellas, surtidas de cuatro clases distintas, á elegir entre las 20 marcas de vinos y cognacs que se expresan en la nota que sigue:

Jerez Pasto	Caja ó cesta con doce botellas, tres de cada clase, PTAS. 37.
Moscatel Viejo	
Pedro Ximénez	
Cognac «Una Corona»	
Jerez Pasto	Caja ó cesta con doce botellas, tres de cada clase, PTAS. 32.
Fino núm. 2	
Málaga núm. 1	
Manzanilla Fina.	
Raya Vieja	Caja ó cesta con doce botellas, tres de cada clase, PTAS. 33.
Amontillado fino	
Pedro Ximénez	
Manzanilla Fina.	
Jerez Oro Viejo	Caja ó cesta con doce botellas, tres de cada clase, PTAS. 49.
Amontillado fino	
Cognac «Dos coronas»	
Ponche Colón	
Cognac «Una corona»	Caja ó cesta con doce botellas, tres de cada clase, PTAS. 61.
Cognac «Dos coronas»	
Cognac «Tres coronas»	
Ponche Colón	

Hojalatería

de **Pedro Fernández.**

Se hacen toda clase de trabajos así como reparaciones, concernientes á este ramo.

ELVIRA, 35, BAJOS

Terminos de los Ojos

OIDEO unico producto del mundo que, friccionado en las sienes, refuerza el nervio óptico, quita el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes, incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista saludable. No más migajas, presbites ni vistas débiles.

Libro gratis. Frasco ensayo, 3'76 pesetas; grande, 11 pesetas. 80.000 curados por el mismo. Notables é interesantes certificaciones á disposición de nuestra clientela.

Venta exclusiva, Farmacia Suárez Gran Vía, 15.

FIEBRES de MALTA y PARATIFICAS

Se curan radicalmente en pocos días con el **PLAMART** del Dr. J. A. de Codina

PREPARADO MODERNO EXCLUSIVAMENTE VEGETAL

Depósito en Granada: MATIAS SUEIRO, Gran Vía Colón, 13.

Agentes grales., ARS-NATURA, S. A. S. P. Q.—Notariado, 3, Barcelona.

Centrales eléctricas :- Salto de agua

Líneas de alta y baja tensión.

Instalación de FABRICAS y TALLERES

Establecimiento de INDUSTRIAS ESPECIALES

Garantizamos el perfecto funcionamiento, encargándonos de las solicitudes y concesiones del Estado que sean necesarias. Contamos con personal técnico especializado para los diferentes casos. Rapidez y economía

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Escribir solicitándolos á la Sociedad Española de Montajes Industriales.

P. Artiñano y C. Ingenieros. (S. en C.)

Núñez de Balboa, 16.—MADRID.—Teléf. 5. 16-65.

Representante en Granada y su provincia, D. ANTONINO GIL PRIETO

Sindicato Agrícola.—Caleta.

SELLOS DE CAUCHOUCH

En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se hacen sellos para Casas de Comercio, Corporaciones oficiales, Sociedades y Comarcas é industrias de todas clases, á precios más baratos que en ninguna otra fábrica.

Se sirven encargos por correo, si vienen acompañados de su importe.

Hay un gran muestrario á disposición del público

Yodorrenal COVALEDA

Gotas Coloidales de Iodo-Arrhenal.

Veinte gotas de Yodorrenal Covaleda, contienen:
6 centigramos de IODO COLOIDAL.
3 centigramos de METIL-ARSINATO-DISODICO

Yodorrenal Covaleda es un Depurativo Ideal

Curación especial del LINFATISMO y de la ESCROFULA. Su tolerancia y carencia de sabor, permite la medicación intensiva y prolongada del IODO ARSENICO.

YODORRENAL COVALEDA, cura: Reumatismo, Gota, Arteriosclerosis, Enfermedades de la piel, Sífilis, Artritis, Diabetes, Asma, Caquexia, etc., etc.

VIUDA DE COVALEDA.-Granada

Cerequiosa

Q.S. ORTIZ

EXTRACTO DE CEREALES

Hecho en el Laboratorio de Farmacia PATENTE NUM. 2142

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas

Insustituible como alimento para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalescentes

PREPARACION DEL FARMACEUTICO

SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ

BASA (Granada)

Relojería y platería

La casa que vende más barato en Granada, Francisco Díaz Serrano, Mesones, 30

Se remiten por correo encargos de relojes, sortijas, pulseras, cadenas y demás objetos de relojería y platería.—Pagos anticipados.

Se compra plata y oro.

Líquido DANDY

Americano para limpiar los calzados color y negros y toda clase de cueros.

Se vende por litros, medios y cuartos de litro, á pesetas 2 el litro.

No hace falta crema.

Placeta del Correo Viejo, 8

LA CAMPANA.—Confitería y pastelería.

Dulces de Pascua. Exquisitos pasteles de todas clases. Especialidad en bandejas para bodas y bautizos.—Alhóndiga, 17.

La Industrial.

Carretería VALENCIANA

Reparación de maquinaria agrícola.—Instalación de pozos abisinos.

Pérez y Troya.—Campocast (Granada).

TALLER DE MECANICA

San Jerónimo 6.—Se hacen reparaciones en todos los sistemas de máquinas de coser, de hacer medias, de guantes y de badanas, en máquinas de escribir, gramófonos, bicicletas, cajas de fondos. Se compone toda clase de relojes á precios sin competencia. Esta casa garantiza cuantos trabajos se le confien. Hay piezas de recambio para las mismas.—San Jerónimo, 6, Granada.

LA ESTRELLA

Asociación de COLONIALES

Depósito de los cafés torrefactos marca "La Sirena"—Recogidas, 19.—Muelle del Pino Apuricio.

ELISA BUENO

Entrada de la Plaza de Martiriz, 5.—Lucheros, 5.

COSTURERA

ofrece servicios económicos y acertados á domicilio.—Dársén razón, Alameda de San Juan de Dios, 4.

Abierta en todas partes. Anís de la Flor de Mayo.—Agua, 17, Triado.

Ntra. Señora de los Dolores

Compañía Industrial de Cementos GRANADA

Fabrica en Sierra Elvira.

Oftinas, Mirasol, 28, antes Toril TELEFONO M.º 393.

Los Catarros y Grippe

Se curan en 24 horas

Con el BENZOGENOL Covaleda

Venta exclusiva, farmacias de la viuda de Covaleda y de D. Matías Suárez, Gran Vía, 13

DESDE 14 DUROS

semanales, puede ganar toda persona activa, elaborando en su casa un trabajo fácil, propio para ambos sexos, sin necesidad de desatender sus habituales ocupaciones.

Detalles GRATIS mandando sello para la respuesta.—APARTADO 1.052, MADRID.

HA LLEGADO MONERRIZ

Ya se encuentra en Granada el famoso turronero Francisco Monerriz, hijo, con un soberbio surtido de sus riquísimos turrones de Gijona, Avellana, Almendra, Alicante, Yema, Coco y Cádiz, así como sus especiales Peladillas, Pastelitos Gloria, Almendras garrapiñadas, etc.

DESPACHO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, 15.

Mariano Miralles

Fábrica de Cemento y Mosáicos

DESPACHO, MATADERO VIEJO, 6, GRANADA

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PTS. EFECTIVAS

Completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Marruecos.

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios, Seguros de valores.—Seguros sobre accidentes.

Subdirectores en Granada, D. Luis Morales, plaza Pinar 7 y D. Manuel Quintana, plaza del Carmen, 15.

EL SIGLO GRANADA

Grandes Almacenes de Pañería y Sastrería

Reyes Católicos, 8 -- Teléfono 577

La casa más importante en Ropas Hechas de confección esmerada para Caballero y Niño. Inmenso surtido en gabanes y gabardinas de señora y Caballero. Especialidad en trajes á la medida.

Este acreditado establecimiento ofrece á su numerosa clientela todos sus artículos con un descuento por cliente de rebaja sobre los precios de la temporada anterior.

Precios fijos y ventas al contado